

YAOWEN

淡季迎来“热销”

以旧换新激发消费新动力

■记者 居丹荔

本报讯 “2399元的手机，旧机回收抵扣减掉100元，政府再补贴15%，实际只需要1954.15元就能到手了。”日前，记者走进小米之家平湖八佰伴专卖店，店长刘晓伟正在为顾客张女士核算手机的最终价格。

几分钟的时间，张女士就在刘晓伟的指导下，现场下载了“云闪付”APP并成功付款，拿下了一部新手机。“加上旧机回收的钱，一次性优惠了400多元，现在买手机真的很划算。”张女士说，看到店里的电饭锅、洗衣机也有补贴，她打算改天再和家人一起来看看，置换几样新家电。

“比起去年只有家电产品参加补贴，今年随着3C产品、家居产品的加入，现在店里差不多95%的产品都能享受补贴。”刘晓伟说，本身对于小米门店来说，每年的6月至9月才是销售旺季，但今年却从开年起就一直保持火热的销售状态，日常进店人流量基本都在100人以上，周末和节假日更多。今年1月至4月，店内月营业额都在50万元至60万元，同比增长超过100%。

“我们对即将到来的旺季很有信心。”刘晓伟说，目前门店已经根据小米品牌的活动，开始设计自己门店的活动，届时将结合八佰伴的其他活动一同开展宣传推广，为今年的旺季再添一把火。

这样的翻倍式增长，不止出现在一家门店中。市区新华路上的天鸿通讯也在今年1月至4月——这个往年的淡季，迎来了“销售热”。

“我们店内主要销售手机、电脑、平板、手表等产品，今年头几个月，每月的营业额都比去年同期翻了不少一倍。”天鸿通讯负责人李迎辉说，去年店内只有电脑可以参加家电产品的“以旧换新”补贴，今年店内产品基本都在补贴的范围内，高覆盖率也增加了顾客的进店率。

比起补贴前，顾客展现出了多品类商品同时消费的热情，以及对于高价位产品更高的接受度。“同一名顾客在手机、平板上可以分别享受补贴，顾客在购买的过程中，就会考虑多种电子产品同时换新。”李迎辉说，同时，家电类最高2000元、3C数码类最高500元的补贴力度，也让3000元以上比较高价位的产品销售有了明显跃升。

“今年以来，家电产品、3C产品都展现了很好的销售势头，我们也将继续加强服务，持续激发消费活力，点燃市民的消费热情。”市商务局相关负责人说。

贴近群众 融入日常

我市反诈宣传新模式见实效

■记者 张宇青 通讯员 李佳伊

本报讯 近期，位于新埭镇的浙江研和新材料股份有限公司的楼梯间里，员工们每天都能与一组“安全提示”不期而遇。“刷单返利是陷阱，天上不会掉馅饼”“网贷先交钱，99%是诈骗”……这些朗朗上口的反诈标语，在员工上下班必经之路上悄然完成着防骗知识的“精准投递”。“这种宣传方式挺有意思，就像在游戏里‘升级闯关’一样，每天上下楼都能看到不同的防骗提示，不知不觉就记住了。”浙江研和新材料股份有限公司员工张先生说。

“我们针对企业集中宣传难覆盖、员工工作繁忙等实际情况，特别选取了几家重点企业，将反诈标语植入员工每日必经的楼梯间。”新埭镇平安法治办公室工作人员朱映映说，目前这种反诈宣传新模式已在全镇规模以上企业实现全覆盖，各村社区的反诈宣传阵地建设也在同步推进。

如何让反诈宣传“入脑入心”？我市各地不断创新实践，除了将“反诈课堂”搬到群众身边，一系列“接地气”的反诈周边产品也让宣传更生动。萌萌的“反诈捏捏乐”解压玩具，让居民在休闲娱乐中学习防骗知识；印有典型案例的“反诈垫餐纸”，成为餐桌上的“安全小卫士”；户外爱好者喜爱的“反诈野餐垫”，将防骗指南融入休闲生活。此外，反诈主题的折扇、挂历、咖啡杯等生活用品，也让防骗知识变得触手可及。

“这样融入日常工作生活场景的反诈宣传方式，更容易被群众接受，效果也更持久。”市公安局反诈中心相关负责人表示。据统计，今年以来，我市电信网络诈骗案件案损值同比下降13.88%，反诈指数列嘉兴第一，创新宣传模式成效显著。

全民反诈 你我同行

遗失声明

●朱火林遗失船名为浙平湖渔00138的国内海洋渔船安全证书1份、证书编号：3304820230250，检验登记证号：330482019002，声明作废。

“麦”向新高

我市大麦最高亩产创全省“双纪录”

■记者 王茹彤 通讯员 陆晓平 沈佳健

本报讯 “637.56公斤！656.15公斤！”昨天下午，记者刚到曹桥街道禾坤家庭农场的国家大麦青稞产业技术体系大麦新品种示范基地，农场负责人张良成迫不及待地掏出手机，展示两份由浙江省农业农村厅、杭州市农科院等专家组成的测产验收组出具的最新测产报告。“大麦亩产最高亩产和攻关田最高亩产都破了全省最高纪录，比原纪录分别提高33.9%和

31.9%。”张良成欣喜地说。

农场里，金灿灿的麦堆散发着清香，掀起一捧，只见麦粒颗颗饱满，大小均匀。而透过这些麦粒，能看到平湖现代农业从“粗放”到“精准”的华丽蜕变。“这些大麦从播种起就有讲究。”张良成说，以前总说“人哄地皮，地哄肚皮”，现在有了新技术新农机，连土地都跟我们“掏心窝”了。

立下“汗马功劳”的就是新引进的精准播种机，这台机器在地里走一遍，就能确保种子“精准入户”。为什么选择精准

播种技术，使用精准播种机又有什么好处？张良成向记者算了一笔账：精准播种让每亩用种量减少6斤左右，科学的播种方式，每亩还能提高至少80斤的产量。“可别小看这个‘铁家伙’，示范基地共种植了面积120亩的大麦，有它在能省下不少钱和人力。”张良成说。使用精准播种机一次就能完成旋耕、施肥、起埋、播种、覆土、压实六道工序，在实现较高作业速度下均匀播种，省种省肥，又省时省力。另外，精准播种技术能让大麦保持同一种植深度

和时间，该技术相比于传统种植方式，能让大麦生长速度一致，利于墒情稳定，便于后期管理。

大麦高产，除了精良的农机装备、科学的播种方式，种子也是产量提升的重要一环。示范基地内使用的大麦品种为浙皮12号，虽不是最新的大麦品种，却是适宜我市种植环境的品种之一，具有穗粒多、籽粒饱满、丰产性好等特点。“良种良法良机配套的种植管理模式以及各类财政惠农支农政策扶持，是我市大面积单产提升的有力保障，也为此次

创下全省纪录打下了坚实基础。此次大麦亩产的双突破，更是令人倍感振奋。”市农业农村局农业技术推广中心(种子管理服务站)主任徐军说，目前全市大麦种植面积近3000亩，共引进了10多台精准播种机。

“破纪录了，太自豪了”“我觉得明年会更好”“技术上还能再琢磨琢磨，再精进些”……在这个丰收的季节里，农民围着金黄的麦堆说笑，这篇关于现代农业的精彩故事，已经随着翻耕的泥土被深深埋进了土地中，等待着下一轮的“萌发破茧”。

匠心创造奇迹

■记者 徐玉霞

【匠人名片】姚利益，芦川大酒店负责人

【一技之长】小落苏腌制

【坚守故事】5月的平湖，夏意渐浓。日渐升腾的热气让人食欲减退，却让平湖人对那口青绿多汁的期盼越发真切，一声“想吃小落苏”仿佛下意识般脱口而出。作为新仓镇独有的地方特色农产品，一只只小落苏正在非遗传承人姚利益的巧手中，焕发出令人惊喜的新生魅力。

“自然赋予食材原本的味道，但人的二次加工，却能给食

材第二次生命。”姚利益一边挑选着小落苏，一边向记者讲述着她与这门手艺的故事。作为土生土长的新仓人，她从小在祖辈的小落苏腌制容器边长大，耳濡目染间将这门传统技艺深深刻入记忆。

2010年，是姚利益人生的转折点。这一年，婆婆将小落苏腌制技艺交到了她的手中。这个决定改变了她的人生轨迹，也为这门传统技艺注入了新的活力。接手时，姚利益就想着：不能只是守着老方法，要让更多人了解并喜欢上小落苏。

走进她的小落苏腌制间，时

间仿佛被刻意拉长。在这里，每一道工序都讲究“火候”与耐心。首先就是严格的筛选环节。“小落苏的长度要控制在三寸左右，粗细均匀是基本的要求。”姚利益解释道，只有精选的原料，才能做出最好的味道。

小落苏腌制过程更是精益求精。姚利益会按照“一斤小落苏三两粗盐”的比例，还会根据小落苏的成熟度调整揉搓的力度和时间。“粗盐颗粒大，能增大摩擦力，更好地保持新鲜度，同时也能让小落苏皮更薄，咸味更柔和。”说起这些腌制“秘诀”，姚利益的眼中闪烁着光芒。

随着小落苏的市场需求不断扩大，姚利益又开始思考如何让传统小落苏更加符合现代消费者的需求。2017年，她迈出了创新的一步——推出玻璃瓶装小落苏，并对酱料配方进行了改良。“我们试验了好几种不同配比的酱料，最后才确定现在这个配方。”姚利益回忆道。这种吃起来微酸、回味中又带有一点辣的口感，很快赢得了顾客的青睐。

创新之路不止于此。今年3月，姚利益再次升级产品外包装，把简易纸袋换成了精致的竹编礼盒。这个改变带来了意想不到的效果：过去主要是本地人

买来自己吃的“零嘴”，现在更多成为了走亲访友的特色伴手礼。而这些融合传统工艺与现代审美的竹编礼盒不仅美观大方，还能更好地锁住美味。

如今，姚利益的小落苏日销量稳定在60斤左右。更让她自豪的是，这门技艺被列入了第七批嘉兴市非物质文化遗产代表性项目名录，这不仅是对传统的保护，更是对创新的肯定。闲暇时，她还会不定期走进新仓镇各村社区，手把手教年轻人腌制小落苏。她说，希望这门手艺能一直传承下去，让更多人品尝到这份独特的平湖味道。



甜蜜上市

昨天，在平湖市丰裕家庭农场，头茬甜瓜开始采摘销售。据介绍，该农场通过引进“西薄洛托”“蜜天下”等不同品种的甜瓜，延长采摘时间，增加亩均收入。 ■摄影 王强 徐冰艳 张丹燕

多学科“一站式服务”

我市体重管理门诊火爆

■记者 钱澄蓉 通讯员 高洁 邵俊

本报讯 日前，市第一医院代谢减重多学科门诊前，不少市民在等候就诊。与往常不同的是，该门诊由医院内分泌科、营养科、减重外科的医生一同坐诊。

诊室内，36岁的白领小美在内分泌科副主任医师陈白帆的指导下，赤脚站上了人体成分分析仪，握住机器两侧的把手……几分钟后，一份身体成分分析报告“新鲜出炉”。“女性脂肪含量一般占体重的20%到28%，你现

在36%是超标准的，超出的部分就是你要减掉的脂肪。”陈白帆指着报告上的数字说。

随着代谢评估等结果出炉，营养科医生为小美开出了个性化的营养处方，内分泌科医生给出调整生活方式、半月后复查的建议，减重外科医生则表示尚不需要手术介入，但依旧要警惕体重持续攀升。

陈白帆介绍，个体体重下降5%，就可以改善血糖、血压等身体指标，降低慢性疾病风险，小美的目标为减重17%左右，如能控制得当，健康情况将明显改善。“通过3名医生的多角度解

读，我对肥胖危害有了全面了解。”小美立志要调整生活方式，管理好体重，不让减重外科医生有“接手”治疗的机会。

今年国家卫健委推进体重管理年行动，普及健康生活方式。一时间，体重管理成为大众需求。为此，今年4月，市中医院、市第一医院等医院先后在原有代谢肥胖减重门诊基础上，增设代谢减重多学科门诊。“多学科门诊是指针对多学科的综合性疾病，采用联合诊断方式，为患者提供全方位、多学科的综合诊疗。”市卫健局医政医管科(中医药管理科)科

长杜明宇说，增设代谢减重多学科门诊，就是回应大家的减重“热情”，一站式提供科学的体重管理帮助，有效避免就诊者在不同诊室间不停转诊。截至目前，两所医院代谢减重多学科门诊已完成诊疗800余人次。

市中医院的代谢减重多学科门诊由营养科、内分泌科和针灸科组成。“体重管理门诊火爆”是市中医院针灸科主任中医师刘婧的切身感受。从4月初代谢减重多学科门诊开张到5月7日，挂号代谢减重多学科门诊以及挂号针灸科接受减重诊疗的

人数达到600余人次，而去年同期接受减重诊疗的人数仅100多人。更让人惊喜的是，减重已不是爱美人士的“专属”，越来越多的人因健康而重视体重管理。“往年来的都是年轻女士，而今年群体扩大了。”刘婧说，今年诊疗者年龄最大的超过70岁，男性占比在两到三成。为了配合不同年龄、需求的就诊者，中医院推出了调理针、微刃针、埋线等多种方式，常规情况下，诊疗者每月能减掉4斤到8斤，部分患者也许体重变化不明显，但腰围、血脂等指标能够明显改善。

讲文明 树新风 公益广告

嘉禾有信 金诺平湖

社会主义核心价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

平湖市文明办 平湖市传媒中心 宣